
Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a
discutat cu Secretarul de Stat din
cadrul Ministerului pentru Afaceri
Externe şi Europene al Republicii
Slovacia, Lukáš Parízek

Viceprim-ministrul pentru reintegrare, Cristina Lesnic a avut astăzi, 8 noiembrie
curent, o întrevedere cu Secretarul de Stat din cadrul Ministerului pentru Afaceri
Externe şi Europene al Republicii Slovacia, Lukáš Parízek și Ambasadorul Slovaciei în
Republica Moldova, Dušan Dacho, în contextul preluării Președinției Republicii Slovacia
în OSCE în anul 2019.

 

 „Avem multe de făcut în anul viitor. Dar mai întâi de toate, să păstrăm ceea ce a fost
realizat până acum. Astăzi, există încă numeroase conflicte și crize pe care nu le
putem ignora, precum și oportunități pe care nu le putem pierde. Este necesară
depunerea eforturilor consolidate pentru a menține dinamica pozitivă a procesului.
Cum a fost demonstrat în 2017 și 2018, există o determinare fermă din partea
Guvernului.”, a conchis  Vicepremierul.

 

În cadrul discuțiilor purtate, Vicepremierul a exprimat deschiderea pentru organizarea
unei noi runde de negocieri în formatul „5+2”. La fel, s-a menționat că recent, Șeful
Misiunii OSCE în Republica Moldova Claus Neukirch a prezentat Raportul la Consiliul
Permanent OSCE în data de 1 noiembrie curent. S-a evidențiat că se dorește mai multă
atenție pentru activitățile militare nesancționate care au tendința să discrediteze
procesul de negocieri în problema monitorizării și raportării activităților militare în
Zona de Securitate. Chișinăul pledează în continuare pentru avansarea punctuală pe
domeniul drepturilor omului și liberii circulații.

 

Totodată, a fost trecut în revistă stadiul actual al procesului de negocieri privind
reglementarea transnistreană, printre care: asigurarea liberii circulații, cooperarea în
domeniul telecomunicațiilor, accesul fermierilor la terenurile agricole, realizarea



mecanismului privind accederea autovehiculelor din regiunea transnistreană cu
numere de înmatriculare neutre în traficul rutier internațional, etc.

    


